



Ректор О.В. Волох поздравляет победителей

## Средь шумного бала

25 января, в День российского студента, в ОмГПУ прошел Ректорский бал, где по традиции чествуют самых успешных студентов по итогам прошедшего года.

Стать участником Ректорского бала – большая честь, говорят организаторы этого мероприятия: отдел молодежной политики и профком студентов. Нужно на отлично учиться, участвовать в научных конференциях, фестивалях и конкурсах, внести достойный вклад в благоустройство вуза, добиться спортивных побед – в общем, пригласительным билетом на этот студенческий форум служат добрые дела во славу alma mater.

Торжественно открыл бал ректор университета профессор Олег Владимирович Волох. Он поздравил студентов и преподавателей с Татьяниным днём и поблагодарил всех, кто прославляет наш вуз своими достижениями.

Почетным гостем бала стал депутат Государственной Думы РФ, выпускник нашего университета О.Н. Смолин. Олег Николаевич пожелал присутствующим не останавливаться в личностном совершенствовании, вспомнив слова своей учительницы: учиться и любить никогда не поздно.

В празднике приняли участие студенты всех факультетов Омского государственного педагогического университета, филиала ОмГПУ в Таре, представители ректората и преподаватели вуза. Поддержать своих воспитанников пришли и деканы факультетов. К Ректорскому балу студенты тщательно

подготовились: разучили полонез – торжественный танец-шествие. Вокальные студии нашего университета украсили вечер очаровательными голосами, а танцевальный коллектив «Тамирис» удивил присутствующих мастерством и яркими костюмами.

*Продолжение на странице 2.*



Н.В. Чекалёва вручает дипломы

Начало на странице 1.

Церемония награждения началась с объявления победителей номинации «Отличник года». Одиннадцати студентам О.В. Волох вручил памятные статуэтки и дипломы:

Лавриновой Елене  
Шлейзе Кристине  
Уваровской Александре  
Игнатовичу Роману  
Чесноковой Екатерине  
Самборецкой Татьяне  
Котовой Ларисе  
Блус Евгении  
Козловой Татьяне  
Шилехиной Анне  
Ивановой Ольге

В номинации «Студенческая наука» было заявлено 9 студентов, победу одержала Анастасия Десятниченко – участник и победитель университетских, городских, региональных и всероссийских научно-практических конференций по филологии и лингвострановедению. Для повышения уровня языковой подготовки Настя проходила стажировку в Государственном университете г. Тяньцзинь. Участник научного проекта во Флоренции, имеет публикации статей конференций Том-



ска, Магнитогорска, Иванова, Флоренции.

Лучших в номинации «Культура» объявила проректор по международной и внеучебной деятельности Н.В. Чекалёва. Ими стали:

Александра Михайцева – танцор студии клубной хореографии CLUB'ничка с 2010 года.

Валерия Елистратова – победитель фестиваля «Студенческая весна-2013», активный участник городских и университетских мероприятий.

Номинацию «Лидер года» в этом году получил Артем Кравцов – студент 4 курса факультета истории, философии и права. Будучи председателем студенческого совета, Артем внес неоценимый вклад в развитие науки на факультете; выступал с лекциями по опыту создания и работы студенческого самоуправления. Принимал участие в создании клуба дебатов.

Ксения Книга стала победительницей в номинации «Социально полезная деятельность». Ксения – активный участник и организатор мероприятий в ОмГПУ, таких как «Дебют первокурсников», «Студенческая весна», «Новогодний капустник», «Весенняя неделя добра», «Слет пе-



дагогических отрядов». Является руководителем школы вожатского мастерства, организовала педагогический отряд «Вожатский переплет», является заместителем председателя студенческого самоуправления факультета.

В номинации «Спорт» из 14 лучших спортсменов вуза лучшей признана Наталья Скуратович – чемпионка России и Европы по зимнему триатлону.

Йочи Небата – студент из Японии – получил почетную статуэтку «Иностранец года». Йочи участвовал в форуме «Активное студенчество», неоднократно выступал с танцевальными номерами на университетских мероприятиях и организовал для студентов и сотрудников ОмГПУ курсы японского языка. Ну а «Студентом года» стала Анастасия Десятниченко.

Приятный вечер, наполненный гордостью за наших студентов и большими надеждами, незаметно подходил к завершению, но расходиться совсем не хотелось, поэтому студенты затеяли веселую игру «Ручеёк» и, конечно, танцы.



## Круглый стол «Проблемы современного педагогического образования»

14 января на базе Новосибирского государственного педагогического университета прошел круглый стол в формате on-line конференции, в котором приняли участие ведущие педагогические вузы Сибири, в том числе ОмГПУ. На мероприятие был приглашен Виктор Александрович Толоконский, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.



На встрече говорилось о начале карьеры учителя, закреплении в педагогической профессии, о качестве базовой подготовки педагога.

Перед началом дискуссии В.А. Толоконский выразил надежду, что круглый стол поможет в решении актуальных проблем образования: «Технологические новшества в нашем мире усиливают значение человеческой, индивидуальной составляющей. Поэтому развитие образования – это безусловный приоритет среди задач нашего макрорегиона и каждого субъекта федерации в отдельности. Думаю, сегодняшняя встреча должна положить начало очень большой системной работе». Полпред Президента РФ заострил внимание собравшихся на том, что вместе с обществом значительно меняются и педагогические вузы – в ближайшее время ожидаются нововведения с существенным уклоном в сторону практики в программе подготовки учителей. В то же время В.А. Толоконский отметил, что учитель прежде всего носитель новой культуры, а это требует, кроме практических навыков, точной методической подготовки.

На мероприятии с докладом на тему «Новые подходы в повышении практикоориентированности высшего педагогического образования» выступила проректор по инновационной работе Новосибирского государственного педагогического университета Н.В. Алтыникова. Сообщение проректора было посвящено рассмотрению

изменений в сфере образования: вниманию собравшихся был представлен разработанный проект перехода от традиционной системы к новой.

И.Р. Лазаренко, ректор Алтайской государственной педагогической академии, в своем выступлении рассмотрела прикладной бакалавриат как новую возможность повышения практикоориентированности педагогического образования.

Ректор Омского государственного педагогического университета О.В. Волох рассказал о проекте по созданию регионального профессионально-педагогического кластера. Работа в этом направлении построена на взаимодействии с образовательными организациями региона, создании и развитии ресурсных центров прикладных квалификаций с использованием электронных ресурсов университета. «Наша задача – качественно изменить подготовку учителя в регионе. Потому что новые требования, технологии, которые предъявляет нам работодатель, должны быть услышаны и учтены», – подчеркнул Олег Владимирович.

Подводя итоги мероприятия, полпред Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконский заверил коллег, что Правительством Российской Федерации будет уделено первоочередное внимание решению проблем, освещенных в докладах.

**Анатолий Третьяков,**  
пресс-секретарь ОмГПУ

## Заседание попечительского совета

27 января состоялось очередное заседание попечительского совета Омского государственного педагогического университета, которое провел первый заместитель председателя Правительства Омской области Ю.В. Гамбург.

В работе совета приняли участие:

О.В. Волох, ректор ОмГПУ;

С.Г. Алексеев, министр образования Омской области;

О.Н. Смолин, депутат Государственной Думы, первый заместитель председателя Комитета по образованию Российской Федерации;

И.М. Касьянова, заместитель мэра г. Омска по социальным вопросам;

С.Н. Сорока, президент Федерации армспорта Омской области;

А.С. Фабрициус, министр спорта Омской области.

Члены попечительского совета поддержали предложенные ректором ОмГПУ инициативы: было решено принять меры по возрождению университетского музея и созданию нового выставочного комплекса, возвращению университету имени А.М. Горького, поиску подходящей площадки для создания Центра одаренных детей ОмГПУ.

В заключение были подведены итоги встречи, определены приоритетные направления деятельности попечительского совета и намечен дальнейший план работы.

**Анатолий Третьяков,**  
пресс-секретарь ОмГПУ

## Пятерка отважных

14-16 февраля в санатории-профилактории «Иртышский» пройдет турнир «Пятерка отважных», ставший уже традиционным. Тема мероприятия обозначена как «Наши победы – олимпийскому Сочи».



Турнир–2013

Команда от каждого факультета в составе 5 парней и 4 девушек поедет в Чернолустье, чтобы в честной борьбе одержать победу в непростых конкурсах. В программу турнира организаторы конкурса (отдел молодежной политики, туристский клуб «Мечта», профком студентов, спортивный клуб) включили соревнования по волейболу, настольному теннису, полосу препятствий, ориентирование, конкурс визиток, черлидинг и многое другое. Желаем участникам удачи и приятного времяпрепровождения!

# Армия – мой выбор!

21 января в ОмГПУ состоялось пленарное заседание, посвященное итогам краткосрочных ознакомительных военных сборов «Армия – наш выбор!», в которых приняли участие студенты педагогического университета

В сентябре прошлого года десять студентов факультета психологии и педагогики приняли участие в краткосрочных военных сборах. На протяжении недели они жили в казармах войсковой части, продолжая заниматься по учебной программе университета и одновременно обучаясь военной службе. За это время ребята прошли краткий курс строевой, тактической и огневой подготовки.

Стоит сказать, что это новая для нашего университета и для области в целом форма работы со студентами, которая задумывалась как многоцелевой педагогический эксперимент. Краткосрочные сборы, в отличие от традиционных военных сборов студентов, имели целью не обучение какой-либо воинской специальности, а глубокую профессиональную ориентационную работу, рассчитанную на студенческую аудиторию, позволяющую сформировать интерес и позитивное отношение к военной службе у людей с высшим образованием, в которых особенно нуждается современная Российская армия и другие силовые структуры.

Проект осуществлялся при поддержке Правительства Омской области по инициативе Омского регионального отделения Всероссийской полицейской ассоциации МПА. Также организаторами акции выступили Всероссийская общественная организация ветеранов «Боевое братство» и омское отделение общественной организации «Совет солдатских родителей».

В работе пленарного заседания приняли участие представители высших учебных заведений г. Омска, воинских частей, соединений омского гарнизона, а также специально приглашенные гости: А.Г. Иванов, помощник губернатора Омской области; В.В. Титенко, заместитель министра образования Омской области; Л.Я. Лобова, руководитель омского отделения общественной организации «Совет солдатских родителей»; Ю.В. Трубин, военный комиссар Омской области; И.А. Аникин, президент омского регионального отделения Всероссийской полицейской ассоциации МПА; О.А. Мамаев, председатель регионального отделения ДОСААФ России Омской области.

В приветственном слове ректор ОмГПУ О.В. Волох отметил, что наш вуз богат традициями, связанными в том числе и с защитой Родины, а проект, который был реализован, как раз направлен на развитие патриотического воспитания молодежи: «Защита

нашего Отечества – не только наша обязанность, но и священный долг. Студенты, побывавшие в армейских рядах, теперь понимают, какая ответственность лежит на молодежи».

Заместитель министра образования Омской области В.В. Титенко поблагодарил всех, кто принял участие в этом проекте, за проявленную инициативу и обозначил перспективы ознакомительных военных сборов: «Это значимый проект, имеющий реальные результаты. Хотелось бы, чтобы как можно больше образовательных учреждений приняли в нём участие».

О содержании, целях и основных итогах ознакомительных сборов рассказал присутствующим доцент кафедры социальной педагогики и социальной работы А.Ю. Асриев: «Потребность в педагогических кадрах, способных вести патриотическое и в частности военно-патриотическое воспитание, сегодня очень высока. Традиционные методы военно-профессионального ориентирования не всегда позволяют преодолеть негативное отношение студентов

к военной службе, бороться с ложными представлениями о ней. Одно уже ясно точно: краткосрочные военные сборы эффективны и могут стать регулярными».

Своими впечатлениями поделились и непосредственные участники проекта – студенты ОмГПУ, которые отметили, что служба в армии – это возможный и весьма перспективный путь профессиональной самореализации молодого специалиста. К слову, данный проект уже принес первые плоды: один из студентов после участия в сборах решил стать солдатом Российской армии и уже успешно проходит службу в Вооруженных Силах РФ.

В завершение заседания студентам торжественно вручили сертификаты о прохождении военных сборов. Помощник губернатора Омской области А.Г. Иванов наградил студентов почетным знаком «Патриот России», выразив надежду, что подобные сборы будут иметь успех не только в вузах города, но и в средних профессиональных учебных заведениях.



## Эффективность работы образовательных организаций



29-30 января в главном корпусе Омского государственного педагогического университета прошел семинар «Эффективность работы образовательных организаций в условиях реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Целевая аудитория приглашенных для участия в семинаре – руководители органов управления образованием муниципальных районов Омской области, руководители образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования регионов Сибирского федерального округа, директора школ Омской области.

29 января открыл семинар и представил его программу ректор ОмГПУ О.В. Волох: «Сегодня много вопросов остаются открытыми после вступления федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в силу. Ведущие лекторы из Москвы, Санкт-Петербурга, Уфы и Омска, которые любезно согласились к нам приехать, помогут нам разобраться в этих вопросах на наших дискуссионных площадках».

Первым выступил с докладом «Образование: новый закон – новые проблемы для регионов» О.Н. Смолин, депутат Государственной Думы, первый заместитель председателя Комитета по образованию Российской Федерации. Олег Николаевич рассказал о некоторых пунктах в новом законе, требующих, по его мнению, доработки в связи с неоднозначностью их трактовки: «Мы выявляем слабые стороны закона и предлагаем направления его совершенствования. Так, наиболее позитивное положение закона – нормативы финансирования образовательных учреждений должны формироваться таким образом, чтобы зарплата учителя была не ниже средней зарплаты по региону – содержит и существенный минус: к средней по региону приравнивается зарплата учителя целиком, а не за одну ставку. Это приводит к тому, что в значительной степени повышение заработной платы происходит за счет интенсификации труда. Мы разрабатываем и вносим на рассмотрение в Государственную Думу предложения о поправках нового закона, чтобы урегулировать подобные ситуации».

Министр образования Омской области С.Г. Алексеев прочитал доклад «Актуаль-

ные вопросы реализации Федерального закона «Об образовании», в котором подробно объяснил, как отразился новый закон на всех уровнях образования: дошкольном, общем, профессиональном, дополнительном. Также Сергей Григорьевич рассказал о внедрении в регионе федерального государственного образовательного стандарта и его содержании, о развитии новых форм обучения и повышении квалификации педагогических работников. «Мы рассмотрели в новом законе аспекты, которые, несомненно, будут способствовать развитию системы образования в регионе», – подытожил министр.

Александр Викторович Калинин, член экспертного совета при Комитете Государственной Думы по образованию, в своем выступлении познакомил аудиторию с основными новациями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Зоя Александровна Лалаева, эксперт рабочей группы «Нормативное правовое регулирование в сфере ДПО», рассказала о национальной системе квалификаций, о разработке профессиональных стандартов и их применении, а также сообщила, что профессиональный стандарт педагога уже принят и вступит в действие с 1 января 2015 года.

О нормативно-правовом регулировании в сфере дополнительного профессионального образования в условиях реализации Федерального закона «Об образовании в РФ» поведала директор НИИ общего образования РГПУ им. А.И. Герцена, член-корреспондент РАО Светлана Георгиевна Корешева, давшая немало полезных практических советов собравшимся слушателям.

Доклад «Изменения в модернизации образования как ответ на вызовы времени» прочитала Н.В. Чекалева, проректор ОмГПУ по международной и внеучебной деятельности.

После небольшого перерыва участники семинара разошлись по трем дискуссионным площадкам по направлениям профессионального образования, где смогли более предметно обсудить интересующие аспекты нового закона.

30 января с докладом выступил В.В. Дубицкий, заместитель директора Департамента государственной политики в сфере высшего образования Министерства образования и науки Российской Федерации. Валерий Васильевич провел интереснейшую лекцию, посвященную основным трендам в сфере высшего профессионального образования. Доклад широко охватил такие вопросы как: сетевая форма реализации образовательных программ, приоритет развития электронного образования, основные изменения в правилах аккредитации, итоги мониторинга вузов и контрольные цифры приема 2014 года. Продолжить обсуждение В.В. Дубицкий предложил в рамках дискуссионной площадки, где смог более подробно раскрыть ключевые моменты своего выступления.

В завершение двухдневного семинара состоялось вручение участникам семинара удостоверений о повышении квалификации по программе «Эффективность работы образовательных учреждений в условиях реализации федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».



# Издательство: итоги и перспективы

*Интервью с директором  
издательства ОмГПУ  
И.А. Кольцем*

– Иван Александрович, в начале года принято говорить об итогах прошлого года и планах на будущее. Каковы результаты работы издательства нашего университета за 2013 год?

– Подводя итоги работы коллектива издательства в 2013 году, хотелось бы отметить, что год выдался динамичным. Огромный объем работы по редакционной подготовке и печати был выполнен сотрудниками издательства. К примеру, рассыл обязательного бесплатного экземпляра в фонд Омской областной библиотеки имени А.С. Пушкина составил 216 наименований, и это только книжная продукция.

Известно, что наш вуз в 2013 году прошел аккредитацию, подготовка к которой сопровождалась активной работой преподавателей всех кафедр по созданию и публикации учебных пособий. Кроме того, переход во втором полугодии к «Эффективному контракту», где в оценке деятельности преподавателей немаловажным фактором стало наличие свежих публикаций, также обусловил интенсивность работы небольшого коллектива издательства.

Таким образом, если говорить не общими словами, а привести конкретные цифры, то они впечатляют: издательство подготовило и опубликовало почти 1500 учетно-издательских листов. Это очень хороший результат.

– Вы раскроете секрет достижения таких значительных результатов?

– Добиться высоких показателей издательству удалось в тесном сотрудничестве со всеми подразделениями вуза: с научной частью (отработали планы изданий и оперативно согласовывали рукописи), отделом закупок (поставка материалов осуществлялась вовремя и в полном объеме как никогда), управлением финансов и контроля, юридическим отделом (отработали и внедрили лицензионные договоры), библиотекой (формируем электронную базу изданий), факультетами. Благодаря изменению системы руководства и всесторонней поддержке нашей деятельности ректоратом, было снято множество барьеров между автором и издательством. Издательский портфель (планы) стал формироваться под гарантированное финансирование и непосредственным контролем ректора. Чувствовалось, что наша деятельность нужна университету, и коллектив издательства (И.И. Бабилова, Г.Н. Орлов, Д.В. Пискарёв, Н.В. Макагонова, Е.В. Гетте) старался не подвести и оправдать надежды, которые на нас возлагались. Как результат, все рукописи, поступившие к нам в издательство, были в срок подготовлены. Увеличился выпуск, и снизилась стоимость продукции.



Коллектив издательства

– Какие еще положительные изменения произошли в издательстве?

– В 2013 году руководителем вуза заложено основание в создание материальной базы типографии. Для издательства приобрели лучшее (в малой полиграфии) полноцветное цифровое профессиональной серии печатающее устройство BIZHAB 6000L PRO, что позволило осуществлять выпуск полноцветной продукции. Приблизили оказание копировальных услуг к потребителю: в корпусе на проспекте Мира открыт копировальный центр. Теперь наша газета «Молодость» в цветовом решении приобрела не только красочность, но и новые возможности для авторов и читателей. Особенно оценили факт появления цветной печати преподаватели Института искусств и художественно-графического факультета. У них появилась возможность показать весь свой потенциал «в цвете», ранее мы такую услугу им не могли предоставить. Думаю, появление возможности печатать цветную продукцию в издательстве по достоинству оценят и

другие подразделения: отдел маркетинга, отдел молодежной политики и пр.

– Ну и, наконец, каковы планы на 2014 год?

– На сегодняшний день мы отлаживаем широкоформатную печать (восстанавливаем оборудование). И в ближайшее время в издательстве станет возможным печатать плакаты, афиши большого формата (метр в ширину и до 30 метров в длину) фотографического качества. В планах восстановить в вузе фотолабораторию и начать предоставлять фотоуслуги, а также возродить существовавший ранее книжный киоск.

Основным в планах 2014 года у нашего коллектива остается повышение качества выпускаемых книг. Публикации наших авторов имеют не только традиционную печатную форму, но и размещаются в Интернете. Читающая и оценивающая аудитория очень большая. Хотелось бы представить нашу продукцию на должном качественном уровне. Для этого у нас есть многолетний опыт и технические возможности.

## Минобрнауки РФ поддержит студенческие объединения ОмГПУ

Омский государственный педагогический университет вошел в число победителей конкурсного отбора программ развития деятельности студенческих объединений, реализуемых в 2014 году.

В конкурсе приняли участие 210 вузов. В общей сложности комиссией было оценено 1 187 проектов, разработанных образовательными организациями по одиннадцати направлениям деятельности студенческих объединений.

Победителями стали вузы 67 субъектов Российской Федерации восьми федеральных округов. Согласно условиям конкурса, каждое высшее учебное заведение получит финансирование из федерального бюджета на реализацию представленных программ в течение 2014 года в размере от 550 тыс. до 14 млн. рублей.

## О государственной социальной стипендии

**С** 1 января 2014 года вопросы выдачи студентам справок на получение государственной социальной стипендии переданы в Управление Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску (далее – Управление).

Государственная социальная стипендия представляет собой ежемесячную денежную выплату для оказания адресной помощи студентам. Так как деньги на этот вид дотации выделяются из средств федерального бюджета, то рассчитывать на ее получение могут только студенты, обучающиеся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

Ниже приведены категории студентов, которым государственная социальная стипендия назначается в обязательном порядке:

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
- лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- дети-инвалиды;
- инвалиды I и II групп;
- инвалиды с детства;
- студенты, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;
- студенты, являющиеся инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученного в период прохождения военной службы;
- ветераны боевых действий;
- студенты из числа граждан, проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, во внутренних войсках Министер-

ства внутренних дел Российской Федерации, в инженерно-технических, дорожно-строительных воинских формированиях при федеральных органах исполнительной власти и в спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, Службе внешней разведки Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны и федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти Российской Федерации на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами «б»–«г» пункта 1, подпунктом «а» пункта 2 и подпунктами «а»–«в» пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе».

Также право на назначение государственной социальной стипендии имеют студенты, среднедушевой доход семей которых ниже прожиточного минимума.

Для оформления справки на получение государственной социальной стипендии потребуются следующие документы:

1. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина.
2. Справка из учебного заведения о том, что заявитель является студентом очной бюджетной формы обучения.
3. Справка о составе семьи с места жительства (для жителей частного сектора справка должна быть заверена общим отделом администрации округа).

4. Копия трудовой книжки студента (если есть) и каждого члена его семьи.

5. Документы, содержащие сведения о доходах студента и каждого члена его семьи за 3 календарных месяца, предшествующих месяцу обращения за назначением государственной социальной стипендии.

Органами социальной защиты выдается справка, которую студент представляет в деканат вуза. Справка выдается 1 раз в год. Для ее оформления на новый учебный год требуется новый пакет документов.

Размер государственной социальной стипендии определяется образовательным учреждением самостоятельно, но не может быть меньше полуторакратного размера стипендии, установленного законом для учреждения соответствующего уровня профессионального образования.

По вопросам выдачи справок на получение государственной социальной стипендии следует обращаться в отделы Управления по месту жительства:

6. Отдел Кировского административного округа: ул. Дмитриева, д. 5/3, тел.: 70-31-33.

7. Отдел Ленинского административного округа: ул. Рождественского, д. 1, тел.: 40-14-77.

8. Отдел Октябрьского административного округа: ул. Ипподромная, д. 35а, тел.: 32-21-91.

9. Отдел Советского административного округа: пр. Мира, д. 39, тел.: 67-23-21.

10. Отдел Центрального административного округа: ул. Чкалова, д. 25, 4 этаж, тел.: 53-17-28.

**А.Я. Мехова,**

**и.о. руководителя**

**Управления Министерства труда и социального развития Омской области**

## Новогодние каникулы в Санкт-Петербурге

**Е**жегодно студенты филиала ОмГПУ в Таре за отличную учебу, научную и творческую деятельность, спортивные достижения награждаются экскурсионным туром в различные города России. Наступивший 2014 год не стал исключением. 4 января 30 студентов филиала отправились в северную культурную столицу нашего государства.

За пять дней пребывания в Санкт-Петербурге студенты посетили Петропавловскую крепость и Исаакиевский собор, прогулялись по Невскому проспекту и набережной Фонтанки, где с большим энтузиазмом пытались попасть монеткой в «Чижика-Пыжика», побывали в Екатерининском и Павловском дворцах, Эрмитаже и Русском музее.

Незабываемые впечатления оставил костюмированный бал в честь императора Павла I, где девушки в балльных платьях, а парни в генеральских мундирах на несколько часов перево-

плотились в дам и господ 18 века. Изучение языка веера, танцев – мазурки, польки и вальса – помогли окунуться в эпоху того времени.

Заключительным аккордом стало посещение охотничьей резиденции императоров в Гатчине, которая поразила своей выставкой технических новшеств прошлых столетий.

Удивительная атмосфера северной столицы притягивает внимание туристов всего земного шара. Только подумать, по улицам города когда-то прогуливались учёные и философы, полководцы и министры, величайшие



писатели и поэты разных эпох! Санкт-Петербург – город, бережно хранящий свою историю, и мы очень рады, что нам удалось к ней прикоснуться.

**Оксана Фёдорова**

## Путешествие в Корею

**Н**а целых четыре месяца мне посчастливилось стать студенткой университета Кёнбук, который признан одним из лучших в Южной Корее. Университет оказался очень большим: на его территории расположено множество учебных корпусов, а также студенческих клубов. Я вступила в музыкальный клуб, где училась игре на традиционном барабане, но из-за большой учебной нагрузки мне удалось позаниматься всего месяц.

В первую учебную неделю студенты, и я в том числе, были обязаны составить собственное расписание, выбрав интересные предметы. Я остановилась на таких предметах, как корейский язык, общение на английском, корейская волна и современное общество. Каждый месяц проводился промежуточный экзамен, а в конце обучения – итоговый по всем дисциплинам. Все выбранные мною курсы читались на английском языке, и поначалу я волновалась из-за моего уровня английского.

Университет регулярно проводил различные внеучебные мероприятия. На традиционный праздник Чусок был устроен обед с различными играми и конкурсами. Наиболее запоминающимся был прощальный ужин, где студентам по обмену вручили сертификаты.

На протяжении стажировки университет постоянно предлагал поучаствовать в организованных им поездках: я, например, побывала на экскурсии в экологическом парке. Это было очень познавательно, потому что связано с моей специальностью. Кроме этого, мы с группой студентов выиграли поездку в Сеул на фестиваль огней на два дня. Были и самостоятельные прогулки: мы посещали концерты, выставки, музеи, были в разных городах и на различных фестивалях в Тэгу, Пусане или Сеуле.

Я проходила практику в Корее, но меня окружали люди из



России, Америки, Китая, Польши, Латвии, Литвы, Японии и многих других стран. На занятиях, которые я посещала, мы работали в группах, что позволяло нам ближе узнать друг друга.

В ходе поездки я получила огромное количество знаний, но, думаю, наиболее ценными являются мои личные метаморфозы. Я стала более уверена в себе, изменился и образ мышления. Мои знания о культуре разных стран и менталитете их жителей существенно дополнились. Главное, я поняла, что языковой барьер, другой цвет кожи, другая национальность не препятствуют настоящей дружбе и теплоте общению.

**Мария Курганова,**  
студентка факультета  
естественнонаучного образования

## Снежные творения

**К** Татьянинному дню студенты филиала ОмГПУ в Таре – Вячеслав Пожидаев, Сергей Неупокоев, Павел Колмачёв и Татьяна Драч – под руководством старшего преподавателя кафедры гуманитарных дисциплин Т.В. Быструшкиной построили снежные фигуры. На территории вуза появились красочно оформленные божья коровка, черепаха, филин и пингвин. Все снежные творения не только преобразили территорию филиала и создали праздничное настроение, но и дали возможность студентам проявить себя.



**С**туденты-первокурсники разместили в Сети первый выпуск программы «Новости ОмГПУ». Видеоролик длится чуть более 8 минут и подробно рассказывает о региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, проходившей на базе нашего университета. Также выпуск посвящен прошедшему пленарному заседанию «Армия – наш выбор!». Идея проекта родилась случайно: «Однажды мы скучали в общежитии, смотрели на потолок и вдруг решили: а давайте делать новости! – рассказывает Даурен Джумалинов, ведущий и корреспондент проекта. – Мы вышли с этим предложением к администрации вуза, нас поддержали и выдали необходимую аппаратуру». Пожелаем ребятам успеха и с нетерпением ждем следующих выпусков.



### Пишите, заходите.

Редакция газеты «Молодость»: 644099, Омск, наб. Тухачевского, 14, каб. 254. Тел. 23-57-93. E-mail: molodost@omgpu.ru  
Редактор А.А. Эршова. Фото А. Третьякова. Распространяется бесплатно. Тираж 400. Издательство ОмГПУ.  
В издании использованы материалы из сети Интернет.